Vézeni kolegove,

v tomto roce se jedna s nejvétsi pravdépodobnosti o posledni moji zpravu k vam. NiZe vam
predlozim vysledky pfedterminu zkousky z kurzu JAP201. Nejprve bych se ale rad vyjadril
k nékterym castéji se opakujicim chybam:

,koupit levn&jsi“ n&kteii z vas piekladali jako * % » & 22\ % 'H 9 . Tato varianta je
chybnd uz na prvni pohled, protoze vime, ze padové partikule (zde wo) se poji

k substantivim. Zde je tedy zapotiebi vlozit vyraz no (formalni substantivum), ktery
substantivizuje adjektivni frazi motto jasui. Takto substantivizovanou frazi jiz
miizeme sméle pouzit ve funkci pfedmétu (s padovou partikuli): & > & ZWV D% H
.

Velmi vhodné jste fesili nékteré prekladové situace zaml¢enim. Je vSak dilezité volit
patficna znaménka. Kuten ( , ) se v japonsting€ uziva jen na konci uzaviené véty. Pro
vyjadieni nedovyiceni ¢i zamlCeni se pouzivaji bézné tecky (bud’ ve sttedu pole nebo
ve spodni ¢asti), tedy napt. [HIEHIZH X o &), THERIIbL - & ... .
V piekladu do japonstiny se vyskytuji 1 repliky, které nejsou bézné pro psany, ale
spiSe pro mluveny jazyk. U téch je nutno dopliiovat koncova znaménka pro naznaceni
intonace, napt. [HXI L2 .

Repliku ,,Ne, Ze se to rozbilo. Nékdo to rozbil.“ je asi nejvhodnéjsi prekladat stylem

(2N T T, Ry ZbobLlLied T, |, kdy no je opét
zpodstatnujici formalni substantivum (které tentokrate zpodstatiiuje celou frazi.
Podobnou strukturu jsme si ukazovali pii vykladu explikatoru ~n desu (tady by tedy
no bylo mozno i zkratit na A).

Naprosto drtiva vétSina z vas prekladala objekt u potencialniho slovesa (,,umét hrat na
klavir®) s partikuli wo. Hodnotil jsem to jako malou chybu za ptl bodu (a pokud
n¢komu ndhodou chybél ptlbod k lepsi znamce, zaokrouhloval jsem nahoru). Pfestoze
v bézné mluvé se wo v potencialnich vazbach objevuje, chci, abyste si osvojili typicky
japonsky ,.intranzitivni* zptisob kognice (kdy ,,se néjaké véci néjak samy déji), ktery
se projevuje mj. praveé ve vazbach s potencidlem. SnaZzte si tedy zapamatovat, zZe sice

vy U< ale BT BIONT S

,Podivat se do Australie® samoziejm¢e neznamena jenom provést akei vizualniho
nazieni, ale predevsim ,,jet do Australie (tedy ,,Zkusme se tam podivat.” = 17> T %

FLXI,)

Ve vété ,,Zitra bude vecirek, tak dnes vecer navaime hodné¢ jidla.* jenom malokdo
pouzil konstrukci ~te oku. Ptizndm se, Ze uz nevim, jaky jiny kontext by vas pravé

k této konstrukci mohl dovést. ,,Vafit“ prekladame jako £} Z 1E % ., Navaiit* tedy
bude BIEEZ {FE > THE<.

Nekteti z vas piekladali ,,jiz/uz* jako * % 72 nebo * & 72, namisto spravného & 9 .

Vice nez jedenkrat se pii prekladu ,,v Africe* objevila partikule de (v konstrukci 7~
Y 77 7C) v navaznosti na sonzaisi (V> F 9°), ktera se prakticky vzdy v téchto piipadech
poji s partikuli ni. Praveé za tuto chybu velmi pfisné kardm prvaky, tak si na to davejte
pozor.

Pti transkripci japonskych slov do latinky vzdy (nebo témét vzdy) pouzivam ceskou
transkripci. Jedna se o Gzus, ktery by se v ¢eském akademickém prostiedi mél



dodrzovat. Nutnosti je samoziejmé konzistentnost (nemichani zpiisobi transkripce).
Jestlize jsem tedy pouzil ,,Taré* a ,,Dzir6* v Ceské transkripci, logicky jste mohli dojit
k zavéru, ze i ve frazi ,,0d Kazuji“ je jméno piepsano v transkripci ¢eské (nom., sg. je
,Kazuja“ 7)>7°X>), a to i pii neznalosti tohoto b&Zného japonského muzského jména.

e V prekladu z japonstiny vam ponékud ¢inila problém konstrukce 72 < 720 £,
kterou lze asi nejelegantnéji prekladat jako ,,dostat chut’ na ...“ (je odvozena od
adverbialniho tvaru deziderativu X721 — &7z <). Neznalost této konstrukce
bych vam prominul, ale nechapu, pro¢ zrovna zde nékteti z vas piekladali neminuly
tvar predikativu do ¢eStiny/slovenstiny minulym ¢asem slovesa.

e Japonska ména je v CeStin€ (a v&fim, ze 1 ve slovensting) ,,jen’ (nikoliv ,,*yen®).
9

Test byl pfipraven tak, aby pokryl co mozna nejvice z u€iva probraného béhem semestru. U
piekladu z ¢estiny do japonstiny bylo mozno za kazdou repliku ziskat maximalné 3 body,
stejné tak pii prekladu s pouzitim dZidosi/tadosi. Pti nedostatcich (jak v gramatice, tak

v lexiku, ptipadné v zapisu) jsem strhaval po ptl bodu u méné zédvaznych chyb, po bodu u
bylo kazdé spravné doplnéni ohodnoceno jednim bodem, stejn€ jako utvareni potencialnich
sloves. U ptekladu z japonstiny bylo moZzno za kazdou repliku ziskat maximalné 2 body (opét
jsem pii nedostatcich strhdval vesmeés po piil bodu). Celkem bylo mozno ziskat 73 bodii.

Znamkovaci rozmezi bylo nasledujici:

73 — 68 bodli A
67 — 62 bodu B
61 — 56 bodl C
55 —50 bodu D
49 — 44 bodl E
43 — 0 bodu F

Spodni hranice uspésnosti tedy byla 60 %.

Stejnym zplisobem budou strukturovany i testy v fadném zkouskovém obdobi.
Nasleduji vysledky (a stru¢né slovni hodnoceni):

335897 — C. Ptijemny vykon. Nezvladnout potencial slovesa suru je ale ostuda.

330940 — D. Zbytecné jste ptisel o bodu tam, kde jste se o pieklad viibec nepokusil. Také jste
ztratil v§ech pét bodl u posledniho ukolu (namisto potencialu jste tvofil tvary ~tara). Je to
Skoda, protoze vykony mate jinak dobré.

321398 — C. Piijemny vykon. Pozor na kandzi.

321959 — C. Spousta drobnych nedostatkti, spousta chybnych kandzi. Znalosti mate, ale
myslim, Ze pfi vétSim soustfedéni mate i na lepsi vysledek. A propos, az nékdy ochutnate
umesu (Svestkové vino), zjistite, Ze se slivovici to nema prakticky viibec nic spolecného.

330828 — D. Jsem piesvédcen, ze mate na vic. V pfistim semestru Vam doporucuji zatidit se
tak, abyste m¢l pokud moZzno minimum absenci na hodinéach.

343536 — D. Trochu slabsi byl pieklad z japonstiny, coz je Skoda. Minimalné na C byste
mohla mit.



330878 — B. Na B to bylo tak tak, ale vykon dobry.

103420 — C. Moc pekny vykon. Porovnam-li jej s Vasim vykonem na zac¢atku semestru,
musim Vam upfimné poblahoptat.

330873 — C. Pékny vykon.

219661 — B. Na B to jest¢ stacilo, ale Skoda nékolika zbyte¢nych chyb. Myslim, Zze na 110 %
jeste nejedete.

261115 — D. Je skoda, Ze jste se o spoustu bodii pfipravila tim, ze jste se o pieklad viibec
nepokusila (nebo pokusila, ale smazala).

325106 — A. Ztratil jste jenom jeden a ptl bodu. Vase schopnost konstruovat i slozité
pieklady v podstaté bez chyby mé upfimné fascinuje. Blahopfeji.

323888 — B. Vyborny vykon. K hodnoceni A schazely dva body (rozhodné¢ jste na to m¢l).
Jenom pozor na nekteré kandzi.

263692 — C. Pékny vykon (né€které chyby byly ovSem ponékud zbytecné).

Jelikoz se jednalo o pfedtermin, budu automaticky predpokladat vasi u€ast na téch terminech,
na kterych jste fadné zapsani. Znovu zopakuji svoji prosbu, abyste se zapisovali na stejny
termin na oba predméty (JAP201a a JAP201b), u obou budete mit v konecném hodnoceni
stejnou zndmku. Pokud by byl n€kdo z vés se svoji zndmkou z pfedterminového testu plné
spokojen (u 325106 si dovolim to pfedpokladat), at’ mi napiSe mail, j4 mu v daném terminu
vepiSu hodnoceni do ISu, a na zkousku ve zkouskovém obdobi jiz chodit nemusi. Testy
zajemcum nabizim k nahlédnuti 4.1.2010 od 9:00 do 9:45 v pracovné Seminafe japonskych
studii. V ptipad¢ dotazli mne mizete kontaktovat mailem i béhem konce roku (ovSem
nezarucuji okamzitou odpovéd’).
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